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Curso: Lógica y Argumentación. 
Profesor: Manuel Rodríguez T.

El silogismo (deductivo) y sus leyes
· El silogismo consta de tres proposiciones, 2 premisas y una conclusión, y ésta última se sigue necesariamente de las premisas.
· Cada proposición es un juicio donde se ponen en relación dos términos.

· Los juicios son de cuatro tipos o clases, según la cualidad o el tipo de relación (afirmativa o negativa) y la cantidad o el alcance del juicio (universal o particular):

	CLASE
	DENOMINACIÓN
	ESQUEMA
	EXPRESIÓN-EJEMPLO

	A
	Universal Afirmativo
	Todo S es P
	Todos los hombres son mortales

	E
	Universal Negativo
	Ningún S es P
	Ningún hombre es mortal

	I
	Particular Afirmativo
	Algún S es P
	Algún hombre es mortal

	O
	Particular Negativo
	Algún S no es P
	Algún hombre no es mortal


· En cada juicio los términos tienen distinta extensión, pueden estar distribuidos o no-distribuidos, según se apliquen a todos los miembros del conjunto que denota el concepto o sólo a algunos de ellos. Los juicios universales (A y E) distribuyen el término sujeto, los juicios negativos (E y O) distribuyen el término predicado, los juicios afirmativos (A e I) no distribuyen el término predicado, y los juicios particulares (I y O) no distribuyen el término sujeto:

	CLASE
	Extensión de los términos

	A
	S: distribuido / P: no-distribuido

	E
	S: distribuido / P: distribuido

	I
	S: no-distribuido / P: no-distribuido

	O
	S: no-distribuido / P: distribuido


· El silogismo consta de tres términos: el mayor, el menor y el medio. Cada término aparece en dos de las tres proposiciones o juicios.

· El término mayor es aquel que aparece en la primera premisa y como predicado de la conclusión.

· El término menor es aquel que aparece en la segunda premisa y como sujeto de la conclusión.

· El término medio es aquel que aparece en ambas premisas, y no aparece en la conclusión.

· El silogismo admite cuatro formas, según el lugar que ocupen los términos en las premisas:

	ELEMENTO
	1ª FIGURA
	2ª FIGURA
	3ª FIGURA
	4ª FIGURA

	Premisa mayor
	M P
	P M
	M P
	P M

	Premisa menor
	S M
	S M
	M S
	M S

	Conclusión
	S P
	S P
	S P
	S P


· El silogismo será válido si se cumplen las 8 leyes que lo rigen:

1. El silogismo sólo puede tener tres términos.

2. Ningún término puede tener mayor extensión en la conclusión que en las premisas (no puede aparecer distribuido en la conclusión si no está distribuido en la premisa correspondiente).

3. El término medio no puede aparecer en la conclusión.

4. El término medio debe estar al menos una vez distribuido.

5. De premisas negativas nada se sigue.

6. De premisas particulares nada se sigue.

7. De premisas afirmativas sólo se puede seguir una conclusión afirmativa.

8. La conclusión siempre sigue la parte más débil: si una premisa es negativa, la conclusión también debe serlo; si una premisa es particular, la conclusión también debe serlo.

· De las 64 combinaciones posibles, sólo 19 son válidas de acuerdo a las reglas del silogismo.
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